

菲发言人中文警告中国：言论要小心一点

7月4日，菲律宾总统府发言人陈显达回应一名女记者关于“人民日报发表文章指责菲律宾借东盟外长会议炒作南海问题”的提问时，用中文回应，告诫中国发表言论要“小心一点”。GMA新闻网称，陈显达是要警告中国在发表南海有关声明时谨慎一些。

4日，菲总统府马拉坎南宫召开一场例行新闻发布会。“ABS-CBN”新闻网称，会上有记者向总统府发言人陈显达提问：“阿基诺三世说可能要求美国派侦察机巡查南海，此后中国官方媒体发表评论文章，指责菲律宾蓄意挑衅，对此您怎么看？”陈显达答道：“我想我会对中国说，‘小心一点’。”GMA新闻网称，陈显达是要警告中国在发表南海有关声明时谨慎一些。为菲律宾媒体津津乐道的是，“小心一点”

4个字，陈显达说的是“普通话”。

当有人问及，中国外交部发言人敦促“有关国家多做对地区和平稳定有利的事情”，菲律宾对此如何回应？陈显达又操着普通话说“当然”。陈显达称，正如阿基诺总统所言，“你无法想象菲律宾成为一个侵略国家”。当天，《总统府告诉中国“小心一点”》成为GMA新闻网、《太阳星报》等诸多菲律宾媒体的报道标题。

陈显达就“邀美国战机巡查南海”一事到是表态谨慎，他说，这不是挑衅声明，菲方不打算升级南海紧张局势。《菲律宾每日问询者报》4日称，另一名总统府发言人卡兰则一改前日论调，称要求美国派遣侦察机“会被认真考虑”，菲律宾只是行使“主权权利”，让美国帮忙监控航道。

相关新闻

菲律宾传召中国大使就中国设立三沙市提出抗议

菲律宾外交部周三传召中国驻菲律宾大使马克卿，向中方提交照会，抗议中国近日设立三沙市。菲律宾外交部发言人周四表示，三沙市的设立有违南海各方行为准则的精神，并重申包括南沙群岛大部分、黄岩岛及周边海域，是菲律宾领土主权的一部分。发言人又指，中方的举动违背了2002年签订的互不侵犯协定。综合报道

“如果辞职有利于国家，我会立刻这么做”

叙利亚总统同意有条件辞职以拯救国家

据中国之声《全球华语广播网》报道，叙利亚总统巴沙尔同意有条件辞职，以拯救国家。

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德在接受土耳其媒体采访时表示，如果确信辞职将有利于国家，他会立刻这么做，他表示国家元首的命运应由叙利亚人民而非其他国家决定，包括被他称为敌人和恐怖分子帮凶的美国。

巴沙尔在接受土耳其共和国报采访时说，如果

他的离开能够拯救国家，他将毫不犹豫地这么做。

但他指出相关决定应该由叙利亚人民通过民主选举的方式作出，巴沙尔表示不会允许外部势力干涉叙利亚内政，他对上月30日举行的日内瓦国际会议的结果表示满意，会议通过声明呼吁叙利亚当局建立囊括现政权代表和反对派的过渡政府，公报只具有建议性质，且没有提到巴沙尔是否进入新政府。微言



一名母亲站在她受伤的9岁孩子旁。

据媒体报道，一辆载有30名中国游客的旅游巴士，昨日上午9时在新西兰南岛小镇莫斯本附近翻车，造成15人受伤，其中4人重伤。

据当地媒体报道，这辆车牌号为FDD296的旅游巴士上标有“万国旅行社”字样。5日上午，记者致电万国旅行社新西兰总店，但电话一直无人接听。

撞坚冰后车翻180° 新西兰一旅游大巴翻车 15名中国游客受伤

4人重伤，包括一9岁女孩 已被送往医院救治

翻车 撞上坚冰 车翻了180°

据报道，上午9时，这辆载有30名中国游客的旅游大巴，在距莫斯本4公里左右的94号国道撞上坚冰后翻车，随后又撞上了路旁的电线杆。

中国驻新西兰克赖斯特彻奇总领馆领事部主任陈晓燕说，事故发生时，这辆大巴正以45公里的时速行驶，撞上路面的冰块时，车辆发生180°翻转并撞上了路旁的电线杆，造成15名游客受伤，其

中4人重伤。重伤者包括3名50岁左右的老年人以及一名9岁的小女孩。已经被3架直升机送往医院，未受伤的游客则被旅行社送至蒂阿瑙镇安置。

另外，因为撞上电线杆导致电线断落至车上，有一名游客被迫待在车上，直到消防人员赶到才将这名游客救出。陈晓燕说，目前尚不清楚这些中国游客来自内地何地。

救援

4名受伤游客医院接受治疗

陈晓燕说，目前仍有3名游客在当地医院接受治疗：一名来自深圳的段姓男子胸骨受损，一名来自江苏常州的程姓老太太左手腕断裂，一名在新西兰留学多年的年轻女子左脚骨折，均无生命危险。此外，来自上海的9岁男孩伤势较重，有肝脏出血症状，目前仍在抢救。他的母亲在医院陪伴。

车上34名游客大多来自中国安徽、上海、北京、广东、福建、江苏、湖南、山东、内蒙古、甘肃等省市。此外，车上还有数名在新西兰留学的中国留学生。目前，包括一些受轻伤的游客在内的25名游客已离开因弗卡吉尔，前往旅游胜地昆斯敦。综合新华社等

韩称将作好准备应对上千艘中国大型渔船

媒体3日报道称，约1200艘中国大型拖网渔船将从本月到10月末穿越济州海域到日本海朝鲜海域进行捕捞鱿鱼，对此，韩国水产部门提高了警惕，进入非常应对时期。

韩媒称，考虑到中国渔船有可能和韩国渔船发生碰撞或是非法捕捞造成韩国渔船渔具受损，因此韩国政府计划部署3艘渔业指导船进行监管。在日本海捕鱼的中国渔船大多为138~340吨级，去年中国渔船在前往日本海朝鲜海域过程中，造成了韩国部分渔船的渔具受损，损失规模为7亿韩元左右（约合人民币400万元）。本报综合

德国人质僵局 5人丧命告终

德国西南部城市卡尔斯鲁厄4日发生一起劫持人质事件。一名面临驱逐出公寓的持枪男子劫持数人，经过数小时僵持，警方在楼内发现包括枪手在内的5具尸体。

4日早晨，卡尔斯鲁厄市工作人员对北部城区一套公寓住户实行强制驱逐。

大约9时，这栋5层公寓楼的其他居民听到，位于顶层的一套两居室内传出枪声，随即报警。

当地媒体报道称，工作人员执行清理时，居住在那套公寓内的男子要求，必须在他陪同下工作人员才能进入，他把自己和几名人质关在屋内。那名男子持有数件武器。

接警后，大约200名警察赶到现场，其中包括大约40名特警，警方封锁这栋公寓楼所在区域。

警方在封锁公寓楼期间，已经确认枪手身份，是一名失业人员，现年53岁。警方还试图通过电话与他联系，但无论拨打人质的手机或公寓的电话，都无人接听。

警方说，这名男子没有暴力违法记录，他持有两支手枪、一支霰弹枪、一支带长弹匣的步枪和一枚手雷以及大量弹药，尚不清楚他从哪里得到这些武器。本报综合

季莫申科被曝无法起床 北约议会主席前往探望



据报道，北约议会大会主席卡尔·拉莫斯3日在哈尔科夫探望乌克兰前总理季莫申科。拉莫斯随后表示，正在医院接受治疗的季莫申科身体虚弱，甚至几乎无法起床。

拉莫斯说：“我询问了季莫申科的身体状况。她告诉我现在有些好转，但身体仍然非常虚弱。她起床困难，坐立无法超过15分钟。但精神上她仍然强大，和我认识她的时候一样。”拉莫斯还说，交谈期间，季莫申科对支持她的德国总理、欧洲各国领导人和北约成员国代表以及柏林查利特医院医生表示感谢。

2011年10月，法院以季莫申科2009年在俄乌两国签署天然气协议时越权的罪名判处她7年徒刑。目前，她正在哈尔科夫女子监狱服刑。从5月9日起，季莫申科在哈尔科夫医院接受治疗，此前她被诊断出患有椎间盘突出。此外，针对季莫申科的第二起案件已于3月底被移交哈尔科夫的基辅地方法院。她涉嫌在担任乌克兰统一电力系统公司总裁期间进行金融诈骗。据《广州日报》

临街房招租

现位于东三街与红旗路交叉口一至三层
临街商业房整体出租，3400平方，可用于
办公、银行、快捷酒店、超市等，租金面议。
65356650 13838290570